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L mpsy miet oysErE

Eim: WA TEADESHZ

n 2 EDOEHD RO

d’y dy _
D2 + p( )a + q(x)y = r(x)
By =y, = %% ER< &
{ ?&' = 2
F = r(x) = p(x)y2 — a(xIn

B I5ICy = (y1,)2), F(x,y) = (2, r(x) = p(x)y2 — q(x)y1)

dy
2 _Ff
dx

n nEEHDAER = n RTD 1 BEEHMSAER

(x,y)
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L masymie=t oyIHAERE

FIEAMERRE & R FERE

= PIHAMERIEE
> MAFRRICBEWNT, $2 1 AICHET 32 TOEREM (D
B) AEZ5NTVEHD
> BEEOEDSE (BRI OME)

n EFEMRE

> BRORICEATZIERZENEISNTVEEHD

> MEDODHHDEEPLERBIZOFERE (ZZHRICHE < HE)
n FHBEMRE IS IEED S ZERWICEE < Z & D EIEE

s BFEREE SV HMEREIC LN TR EED M
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L sms st omsiEnE

HHRAEMBE DA (Euler i)

n hEWUNE E UL TR ZED TEBT % (FIEED)

dy _y(t+h) —y(t)
T )

mt=0ICHBT B y(t) DIEEZ yo. t, = nh. y, Z y(t,) Dt
EEHL &,
Yn+1 — Yn = hf(tnayn)

m Euler’%
> o MSIEUHT. y1, 0, - ZIERKDHTLL

427
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L masymie=t oyIHAERE

Euler 7 EOFBE

s WAABAXOMILZ t, H'5 t,n1 FTED (BRAER)
tht1 1
Yt y(e) = [ H(ey(©)de = b [ Fltnthry(ent hr)dr
th 0

m Euler /EiF. B2 BEHZ EH GELT 5 2 & ITXHG

f(tn + h7,y(tn + h7)) = f(tn, y(tn)) + O(h)
mt=005H2tr RTHEADITDE. REBEN = tr/h
mt=tr ICHBIFTBRE ~ N x hx O(h) = O(h)
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L mms iR ovsErE

Euler ;ZEDX R

» BALTBRAOBEAELES S 1 KEXE TRH
of af}

f(tathr, y(ta+h7)) = f(tn,y(tn))+7h { +f—

h2
ot Ty TOn)

t=tn,y=yn

n ERERITIBL

1 of of
n = n hf(tn, yn 7h2 Friisw h3
Y(tay1) = y(ta) + hf(tn, yn) + 2 {81’ * ay}t_tn,j_—}?n( )
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L mpsy miet oysErE

I RUE (2 R Runge-Kutta /&)

Yn+1
B CDEE

hf (tn, yn)
hf(tn + 2h,yn + 2k1)
Yn + k2

1, of of
kgzh{f(t,,,)/,,)-k “h—+ kl——f-O( )}

s LichtoT

Yn+1 =Yn+ hf(tm)/n)

2 0Ot Oy

+ O(h*)

t=tn,y=yn

1, (0f . of
V2D S
*3 {8t * ay}
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L masymie=t oyIHAERE

=R D Runge-Kutta ’&

m 3 R Runge-Kutta /&

ki = hf(tn,yn)
ke = hf(tn+§h,yn+§k1)
ks = hf(ta+5h yn+ 5k)

Yotl = Yn+gki+3ko+ 3ks

m 4 R Runge-Kutta /&

kh = hf(tna)/n)

ke = hf(tn+§h,yn+§k1)

ks = hf(tn+§haYn+§k2)

ke = hf(ta+h,y,+ ks)

Yot1 = Yn+ gki+ ke + ks + tka

B AREFTIEREE f OHEEHENZEL W
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L masymie=t oyIHAERE

AEIXNERE

n EROFHETI f(t,y) DFHBEICIEEAEDIX D DINS
n STEEH E S EREORR
| 1R (Euler’&) 2R (FmE) 3K 4%
AERE O(h) O(h?) O(h%) O(h%)
STEEX N 2N 3N 4N

® =R D Runge-Kutta Z {5 AL EIERR
ENKSWNSRhHBREERZH. §ID > TERHEHZEWN
AAHEEZZT (h,h/2,h/4,.. ) STELTHZDZ ENKE

> FREDHM
> RHDEEVDER
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L mpsy miet oysErE

[GiRE & Rk

n GRE IR OEHDHTEINS (F: Euler )
> JOTILNY YT

m BFE: AICHERANZEHENEEND
> l: 3 Euler ;&

y(t) = y(t+h—h)=y(t+h) — hf(t + h,y(t + h)) + O(h?)
Yn+1 =Yn+ hf(t 4+ h,yni1)

> BIEMIC K D REBRIBADE
> Newton EREZE> T, FREABXNZRDENH S
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L Numerov 3%

Numerov )&

= Numerov /&
> “HEOBMOAERAT—ROENRWESRICEZS
> 40\@&%4’—/%
> AERANMBEOSESILGRECETELE S

n HAHSER ,
dy _
y=y(x)Zx=x; DFOODTTAZ—EHT %,
Xi+1 = X; £ h THxRAIF
4

h? K3 h
y(Xix1) = Y(Xi)ih)”(Xi)+?y//(xi)i€ym(xi)+ﬂy’/,/(xi)+O(h5)

11/27



ETHEMRER | (L2) — BN EXOBRE

L Numerov 3%

Numerov )&

MR DEDNER (v = y(x) FEEL)
Yit1 — 2Yi +yi-1 g o 4
2 =iy H o)
—AH T, WHABRXELD
&2 f fioy —2f+ fi
m_ 90 _ it i i—1 2
P dX2 X=Xj h2 + O(h )
HArehbtEsd &
h2
Yir1 =2y —yi-1+ 12(fi+1 + 10f; + fi_1) + O(h°)
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L Numerov 3%

Numerov )&

n AEADRIEOBE. f(x,y) = —a(x)y(x) ZRAT B &
h2

_ E(

yir1n ZEAICESD B E. BREERD

Yit1 = 2¥i — Yi-1 aiy1yit1 + 10aiy; + aji_1yi—1) + O(h°)

21— 3a)yi — (14 Za 1)y

+ O(h%)
1+ %ai-i-l

Yi+1 =
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LyyrLos v omps

\SILEVAZER

s BREZHSDICEFLWEED/NIIL N VAR

dgq OH dp  OH

dt — 9p dt  Oq

> TXIL¥F—REFE
dH _OHdg  OHdp
dt  Ogdt Opdt

> (IRZRDEREAMRE (Liowville DIELE)
IR EDFNDB v = (2, ) [2DNT

dt’ dt
0 dq 0 dp
divv = — — =0
v = aq ap dt

m Euler 5. Runge-Kutta JZR EEWTNOBEES iz I AL
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Lyy7Lo51y omms

VTV IT a0y U EIEREDE (Symplectic Integrator)

n FEREZELCTRE
n Bl BIIREF H = 3(p° + ¢°) DEBHER

dqg _ dp _
da P oar T

D—F % Euler JE T, i AZHEA A T —ETHEL

—q

Gn+1 = Gn + hpp
Pri1 = Pn— hani1 = (1 = h*)pn — hqy

An+1) _ 1 h dn
Pn+1 —h 1-# Pn
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Lyy7Lo51y omms

HE - TXILF—DRE

n KERT

1 h
n IXILF—DHREE

1 h 1 h
§(P5+1 + Goy1) + 5Pnt1dnt1 = E(pﬁ +qp)+ 5Pndn

n AIEZEEOHREISEE ICRE
s TRILFE—(F O(h) DEETRE LT 3
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LyyrLos v omps

PRDIVTL I Ty IREME

n \IIILNZT VD H(p,q) = T(p) + V(q) DFETEIF S &
EES)

s V=7 - 70OvE

ol +/2) = (1)~ 3 24Pl

q(t+ h) = q(t)+ hp(t + h/2)

hoV(q
p(t+h) :p(t+h/2) 2 a( )|q q(t+h)
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Lyy7Lo51y omms

VTV Ta v IOBENE

B \II)LNVARRDOFINERNE (MEZEOFERT) =
e g

s —RIC SRR

m \SILNZT YU H(p,q) = T(p) + V(q) DFETEI} Z2HBHE
EBNRY Y TL I T« y VBEBIENFET D

n TXILF—HELRICRET S

B nROYYTILIT 1y VESETIR. TRILE—( O(h")
DEE TIRE) (FEL L)
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L EaEmnE

BEE&KELGZWY 2 LT 0 Y H—ARER

n HRERT Y Y v LR O—HFERE
h? d?

[ - sl T V(x)]1(x) = Ed(x)
0 a<x<b
V) = {oo otherwise

d2
(G2

EEFREMH 0(0) =¢(1) =0 DH & TRIFIER L

+E)p(x)=0 0<x<1

19/27



SHEMSEER | (L2) — BHMOARROBE
L EaEmnE

BB EFED#E

mx,=hxi(h=1/n) xo=0. x,=1&9F3

B Y(x0) =0, Y(x)=1ZIRE (V'(x)=1/hE5ZTcT &I
H)

m E=0&8H<

m Runge-Kutta’&. Numerov ER EZAWNT x = x, R TERD

m (x,) DFSNIDZET, EEDLTDEPT

B HEHEDLScS. EDXREZHFDT DICHKO TNE,
%(2) —0&%R%E(EETXILE—) & ¢(x) (KBEK) %
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 ZHIEXAEY EOEIHICRINSNhTWS
> ZTHOE: XEVICHEMSN TLDE
> PRLR: ZHOENIMEHESNTVWBEXTY EOFH

-ﬁ{yﬁﬁﬁ
> BEEUTTRLAZBINT ZEH D &
> RAVIERDE (P RLR) ERAVITHDT RL AFR
RBE2HEDTHDIEITER

n RAVIEHDEE. KA. ERNDT I EX
> BHEARA VYEHDES: int *p;
> BHATHODEE: int q;
> B QD7 RLRAZRA VIEE p ITRA: p = &q;
> RAVIEHp ITBIMISNTVWE 7 KL RIS hTW3
BEOZR (FESR): +p
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Liter v s e sy

A > 5 DFI (1)

m B13.5.1 (J\>RT v 35 Hi)

#include <stdio.h>
int main() {
int *p;
int q;
q = 200;
p = &q;
printf ("quisy%duandy*puisy%d.\n", q, *p);
return O0;

> qD7 RLAZ p A
> qExp DEZHN > WEED 200
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Liter v s e sy

A > 5 DFI (2)

m 51352 (J\>RT v 35 fi)

#include <stdio.h>
int main() {
int *p;
int q;
p = &q;
*p = 300;
printf ("quis %dyand *puisy%d.\n", q, *p);

return O;

> qDF7 KL% p IcRA
> xp | 300 ZARA (2 T qg=300; &FWNTHEIM)
> qExp DEZHT > WEEH 300
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Lk > 5 e By

BISIF O L (R > F3EL)

m 513.6.4 (J\>RT v 3.68i)

#include <stdio.h>
void division(int divident, int divisor, int #*quotient,
int *residual) {

*quotient = divident / divisor;
*residual = divident % divisor;
}
int main() {
int josuu = 3;
int hi_josuu = 13;

int shou, amari;

division(hi_josuu, josuu, &shou, &amari);

printf ("%dy/u%du=u%dy. . . u%d\n", hi_josuu, josuu,
shou, amari);
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Lk > 5 e By

[EHE > 1Bl (8K

m #1365 (/\>K7v 7 3.6

#include <stdio.h>
void division(int divident, int divisor, int quotient,
int residual) {
quotient = divident / divisor;
residual = divident % divisor;
}
int main() {
int josuu = 3;
int hi_josuu = 13;
int shou, amari;
division(hi_josuu, josuu, shou, amari);
printf ("%dy/u%du=u%dy. . . u%d\n", hi_josuu, josuu,
shou, amari);

> BRoBANENESNG, BE?
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Lk > 5 e By

A > 5 &—RITECT!

s —RTEINERIEHE. (E) ROODEREZEI RIS
(/\>RTv 7 3.53H)

v & &v[0] (FZ1

(v+2) & av2] |$fM

xv & v[0] (EEZM

x(v+2) & v[2] (ZZM

(v+2) [3] X7

vVVyYVYYVYY

n CERBCREINDRFIZONSHED I EITER

m double v[10]; EEEULIZS. vI0] ~v[9] D 10EDE
=EROIIIMES NS, vI10] FEELLZWL, EZRAL
EhEsRULELSETBEIT—ERD

m RV HHER IOV S I pointer.c
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https://github.com/todo-group/computer-experiments/blob/master/exercise/matrix/pointer.c

| (L2) — EHAHEXORE
> £ RS

—RITEC

m (B2M0) —xIThed (/\> R 7w 3.3.150)

double v [10];
v [0] 1.0;
v[1] 2.0;

BRHEII VA IVEICT TICRE > TLWBEHTRITHIE
Ay AN
m (BI9) —RITERS (J\> KR T'w ¥ 3.11 f)

double *v; /* RAVHY */
v = (double*)malloc((size_t) (10 * sizeof (double));

free(v); /+ RERUISBBVERIM +/
RITHICERMZIEE AT 8E
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